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Άρκρο1 . Γενικά 

Θ Ρρακτικι Άςκθςθ (ΡΑ) είναι μια κεςμοκετθμζνθ εκπαιδευτικι διαδικαςία που αφορά 

τουσ προπτυχιακοφσ/ζσ φοιτθτζσ/τριεσ του Τμιματοσ Μθχανικϊν Ρεριβάλλοντοσ του 

Δθμοκριτείου Ρανεπιςτθμίου Θράκθσ (ΔΡΘ) και αποςκοπεί ςτθν πρϊτθ επαφι των 

φοιτθτϊν/τριϊν του με ζνα πραγματικό εργαςιακό περιβάλλον. Τα οφζλθ είναι πολλά και 

ςθμαντικά, για τουσ φοιτθτζσ/τριεσ που (α) ςυςχετίηουν τισ αποκτθκείςεσ γνϊςεισ τουσ με 

το αντικείμενο του Μθχανικοφ Ρεριβάλλοντοσ ζτςι όπωσ εφαρμόηεται ςε διάφορουσ 

επαγγελματικοφσ χϊρουσ ςυνδζοντασ τθ κεωρία με τθν πράξθ, (β) αποκτοφν νζεσ ι 

εμπεδϊνουν γνϊςεισ ςτο πεδίο τθσ Μθχανικισ Ρεριβάλλοντοσ, (γ) γίνονται μζροσ ενόσ 

ςυνόλου εργαηομζνων με ςυγκεκριμζνθ ιεραρχία και ρόλουσ, (δ) γίνονται γνωςτοί κι 

εκτιμϊνται από πικανοφσ μελλοντικοφσ εργοδότεσ τουσ (ε) γίνεται ομαλι και 

επωφελζςτερθ ζνταξθ των αποφοίτων ςτθν αγορά εργαςίασ και (ε) αποκτοφν μεγαλφτερθ 

ςυνείδθςθ τθσ αξίασ του αντικειμζνου των ςπουδϊν τουσ.  Επίςθσ, το Τμιμα και το ΔΡΘ 

γίνονται γνωςτά ςτον εργαςιακό χϊρο και τθν κοινωνία μζςω των φοιτθτϊν/τριϊν του που 

είναι φιλομακείσ, εργατικοί/ζσ, πρόκυμοι/εσ και αποτελοφν τουσ καλφτερουσ πρζςβεισ του 

ζργου που επιτελείται. 

 

Θ ΡΑ φοιτθτϊν/τριϊν διεξάγεται ςε φορείσ υποδοχισ όπωσ, δθμόςιεσ υπθρεςίεσ, νομικά 

πρόςωπα δθμοςίου ι ιδιωτικοφ δικαίου, Οργανιςμοφσ Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ α’ και β’ 

βακμοφ και επιχειριςεισ, υπό τθν εποπτεία μελϊν ΔΕΡ/ΕΔΙΡ/ΕΤΕΡ του Τμιματοσ 

Μθχανικϊν Ρεριβάλλοντοσ του ΔΡΘ. Μζςω τθσ τοποκζτθςθσ των φοιτθτϊν/τριϊν ςε 

φορείσ και οργανιςμοφσ, επιδιϊκεται θ εδραίωςθ τθσ ςυνεργαςίασ μεταξφ των 

Ακαδθμαϊκϊν Τμθμάτων και του Επιχειρθςιακοφ περιβάλλοντοσ. Στθν ΡΑ ςυμμετζχουν 

προπτυχιακοί/ζσ φοιτθτζσ/τριεσ του Τμιματοσ Μθχανικϊν Ρεριβάλλοντοσ του ΔΡΘ με 

βάςθ τθ διαδικαςία που περιγράφεται ςτον παρόντα κανονιςμό, ο οποίοσ ζχει 

προςαρμοςτεί ςτον εςωτερικό κανονιςμό πρακτικισ άςκθςθσ ΔΡΘ. 

 

Άρκρο 2. Οργανωτικι δομι λειτουργίασ τθσ ΠΑ 

 

1. Ιδρυματικόσ/θ Υπεφκυνοσ/θ 

Με απόφαςθ τθσ Συγκλιτου του ΔΡΘ δφναται να ορίηονται ο/θ Ιδρυματικόσ/θ Υπεφκυνοσ/θ 

τθσ πρακτικισ άςκθςθσ και ο/θ αναπλθρωτισ/τρια του/τθσ.  Ο/Θ Ιδρυματικόσ/θ 

Υπεφκυνοσ/θ με τον/τθν αναπλθρωτι/τρια του/τθσ,  είναι αρμόδιοσ/α για το ςυντονιςμό 

και τθν οργάνωςθ τθσ Ρρακτικισ Άςκθςθσ του ΔΡΘ.  

Ειδικότερα: 

 α) ζχει τθν ευκφνθ για το ςυντονιςμό και τθν οργάνωςθ τθσ Ρρακτικισ Άςκθςθσ του ΔΡΘ 

ςε ςυνεργαςία με τα Ακαδθμαϊκά Τμιματα, ςφμφωνα με το εκάςτοτε νομοκετικό πλαίςιο 

και τον εςωτερικό κανονιςμό του Ιδρφματοσ,  

β) τθν υπογραφι ςχετικϊν με τθν ΡΑ εγγράφων, 



γ) τθ φροντίδα για τθν τιρθςθ του Κανονιςμοφ τθσ ΡΑ ςε Ιδρυματικό επίπεδο και τθν 

διευκόλυνςθ τθσ πρακτικισ εφαρμογισ του,  

δ) τθν διατφπωςθ και ειςιγθςθ προτάςεων ςχετικϊν με τθ διαςφάλιςθ τθσ ομαλισ 

λειτουργίασ του Ρρογράμματοσ και 

ε) τθ ςφνταξθ και υποβολι ετιςιασ ζκκεςθσ προσ τθ Σφγκλθτο του ΔΡΘ. 

2. Διεφκυνςθ Ακαδθμαϊκϊν Θεμάτων 

1. Θ Ρρακτικι Άςκθςθ φοιτθτϊν/τριϊν του ΔΡΘ εντάςςεται ςτθ Διεφκυνςθ Ακαδθμαϊκϊν 

Θεμάτων, με το ςφνολο των δραςτθριοτιτων τθσ οποίασ αςχολείται το «Γραφείο 

Ρρακτικισ Άςκθςθσ (ΓΡΑ)».  

2. Το ΓΡΑ ζχει το γενικό ςυντονιςμό τθσ ΡΑ, ςυνεργάηεται με τον/τθν Ιδρυματικό/θ 

Υπεφκυνο/θ του ΔΡΘ, τουσ Υπεφκυνουσ/νεσ των Ακαδθμαϊκϊν Τμθμάτων, υποςτθρίηει ςε 

διοικθτικό επίπεδο τουσ/τισ ςυμμετζχοντεσ/ςεσ φοιτθτζσ/τριεσ και υποβοθκά ςε κζματα 

ςχετικά με τθν ΡΑ τουσ φορείσ υποδοχισ.  

Συγκεκριμζνα το ΓΡΑ του ΔΡΘ είναι επιφορτιςμζνο να:  

 δρομολογεί ςε ςυνεργαςία με τουσ/τισ Υπεφκυνουσ/νεσ Ρρακτικισ των Τμθμάτων 

(ςε περίπτωςθ ζργων/προγραμμάτων με τουσ/τισ Επιςτθμονικά Υπεφκυνουσ/νεσ 

τθσ Ρρακτικισ) και τουσ/τισ φοιτθτζσ/τριεσ, τθ διαδικαςία τθσ Ρρακτικισ Άςκθςθσ 

(από τθν ενθμζρωςθ ζωσ και τθν πλθρωμι των αςκοφμενων)  

 υποβοθκά τουσ/τισ φοιτθτζσ/τριεσ  για τθν εφρεςθ ι αλλαγι φορζα υποδοχισ για 

τθ διεξαγωγι τθσ πρακτικισ άςκθςθσ ςε ςυνεργαςία με τουσ/τισ 

Υπεφκυνουσ/Υπεφκυνεσ ΡΑ των Τμθμάτων 

 ςυλλζγει και τθρεί τα ςτοιχεία των φοιτθτϊν/τριϊν και των ςυνεργαηόμενων 

φορζων υποδοχισ για τθ διεξαγωγι τθσ ΡΑ, ςτθ βάςθ δεδομζνων του 

πλθροφοριακοφ τθσ ςυςτιματοσ (https://praktiki.rescom.duth.gr/) 

 ενθμερϊνει το πλθροφοριακό ςφςτθμα ολοκλθρωμζνθσ διαχείριςθσ ΡΑ του ΔΡΘ με 

τα αναγκαία ανά περίπτωςθ ςτοιχεία και να τθρεί τα ςτατιςτικά ςτοιχεία τθσ ΡΑ  

 υλοποιεί ενζργειεσ δθμοςιότθτασ και προβολισ ςτθν ιςτοςελίδα τθσ πρακτικισ 

άςκθςθσ (http://praktiki.duth.gr) 

 επικοινωνεί με τουσ φορείσ υποδοχισ ςε κζματα που αφοροφν ςτθ διεξαγωγι τθσ 

ΡΑ του ΔΡΘ 

 παρζχει μζςω τθσ ιςτοςελίδασ τθσ πρακτικισ άςκθςθσ (http://praktiki.duth.gr) τισ 

αναλυτικζσ οδθγίεσ ςχετικά με τισ ενζργειεσ και διαδικαςίεσ που οφείλουν να 

ακολουκοφν οι φοιτθτζσ/τριεσ, οι φορείσ υποδοχισ και τα Τμιματα του ΔΡΘ κατά 

τθν οργάνωςθ και υλοποίθςθ τθσ ΡΑ 

https://praktiki.rescom.duth.gr/
http://praktiki.duth.gr/
http://praktiki.duth.gr/


 τθρεί αρχείο με τισ ετιςιεσ εκκζςεισ των Τμθμάτων του ΔΡΘ που υλοποιοφν 

πρακτικι άςκθςθ  

 χειρίηεται το λογαριαςμό του ΓΡΑ ςτθν πλατφόρμα ΑΤΛΑΣ (https://atlas.grnet.gr/) 

Θ ιςχφουςα νομοκεςία επιτρζπει τθ ςτελζχωςθ του ΓΡΑ από διοικθτικοφσ υπαλλιλουσ του 

ΔΡΘ και εξωτερικοφσ ςυνεργάτεσ. 

 

 

3. Υπεφκυνοσ/θ Πρακτικισ Άςκθςθσ  

Σε κάκε Τμιμα του ΔΡΘ ορίηονται κάκε ακαδθμαϊκό ζτοσ Υπεφκυνοσ/θ Ρρακτικισ Άςκθςθσ 

(ΥΡΑ), που προζρχεται από τα μζλθ Διδακτικοφ Ερευνθτικοφ Ρροςωπικοφ (Δ.Ε.Ρ.) ι 

Εργαςτθριακοφ Διδακτικοφ Ρροςωπικοφ (Ε.ΔΙ.Ρ.) ι Ειδικοφ Εκπαιδευτικοφ Ρροςωπικοφ 

(Ε.Ε.Ρ.) ι Ειδικοφ Τεχνικοφ Εργαςτθριακοφ Ρροςωπικοφ (Ε.Τ.Ε.Ρ.) του Τμιματοσ.  

Σε περίπτωςθ ςυγχρθματοδοτοφμενθσ/ χρθματοδοτοφμενθσ πρακτικισ ο Υπεφκυνοσ/θ 

Ρρακτικισ Άςκθςθσ δφναται να ορίηεται και  Επιςτθμονικά Υπεφκυνοσ/θ . 

Κάκε ΡΜΣ δφναται να ορίηει τον/τθν ΥΡΑ με απόφαςθ του ανά περίπτωςθ αρμόδιου 

οργάνου για το πρόγραμμα του. Τα Τμιματα ζχουν τθ δυνατότθτα να ορίηουν τον/τθν 

ίδιο/α ΥΡΑ για το ΡΡΣ τουσ και για ζνα ι περιςςότερα ΡΜΣ.  

Ο/Θ ΥΡΑ προΐςταται τθσ Επιτροπισ ΡΑ 

Ο/Θ ΥΡΑ είναι υπεφκυνοσ για: 

 τθν ενθμζρωςθ των φοιτθτϊν/τριϊν για τθν ΡΑ 

 τθν επικοινωνία με τουσ φορείσ για τθν ενθμζρωςι τουσ για κζματα ΡΑ 

 τθν υποςτιριξθ των φοιτθτϊν/τριϊν για τθν εφρεςθ φορζα υποδοχισ για 

υλοποίθςθ ΡΑ 

 το ςυντονιςμό όλων των δραςτθριοτιτων που αφοροφν ςτθν ΡΑ  

https://atlas.grnet.gr/


 τθν επίλυςθ προβλθμάτων που προκφπτουν κατά τθν υλοποίθςθ τθσ ΡΑ, 

 τθν ειςιγθςθ για τον οριςμό επόπτθ ανά φοιτθτι/τρια, 

 τθν υπογραφι ςχετικϊν με τθν ΡΑ εγγράφων  

 τθν τιρθςθ του αρχείου των αςκουμζνων φοιτθτϊν/τριϊν 

4. Επιτροπι Πρακτικισ Άςκθςθσ 

Θ Επιτροπι ΡΑ ορίηεται από τθ Συνζλευςθ του Τμιματοσ κάκε ακαδθμαϊκό ζτοσ και 

αποτελείται από τον/τθν ΥΡΑ που προΐςταται τθσ επιτροπισ και από δφο ακόμθ μζλθ 

ΔΕΡ/ΕΔΙΡ/ΕΕΡ/ΕΤΕΡ με τα αντίςτοιχα αναπλθρωματικά μζλθ. Θ Επιτροπι ΡΑ δφνανται να 

είναι κοινι για όλα ι για ζναν αρικμό προγραμμάτων ςπουδϊν του ίδιου Τμιματοσ. Κάκε 

Ρ.Μ.Σ. δφναται να ορίηει τισ Επιτροπζσ Ρρακτικισ Άςκθςθσ με απόφαςθ του ανά περίπτωςθ 

αρμόδιου οργάνου για το πρόγραμμα του.  

Θ Επιτροπι ΡΑ είναι υπεφκυνθ για:  

 τθν επίλυςθ προβλθμάτων που προκφπτουν κατά τθν υλοποίθςθ τθσ ΡΑ, 

 τον οριςμό επόπτθ ανά πρακτικά αςκοφμενο φοιτθτι, 

 τθν υποβοικθςθ του ΥΡΑ ςτθν οργάνωςθ και το ςυντονιςμό τθσ ΡΑ, 

 τθ ςφνταξθ και υποβολι ετιςιασ ζκκεςθσ για τθν υλοποίθςθ και αξιολόγθςθ του 

προγράμματοσ πρακτικισ άςκθςθσ προσ τθ Συνζλευςθ του Τμιματοσ,  

 τθν αξιολόγθςθ τθσ ΡΑ του προγράμματοσ ςπουδϊν και τθν υποβολι ειςθγιςεων 

για κζματα που αφοροφν τθν πρακτικι άςκθςθ,  

 τθν αξιολόγθςθ των αιτιςεων και τθ ςφνταξθ του πίνακα κατάταξθσ, τθν ειςιγθςθ 

αυτοφ προσ τθ Συνζλευςθσ του Τμιματοσ και τθν κοινοποίθςθ τθσ κατάταξθσ των 

φοιτθτϊν βάςει τθσ μοριοδότθςισ τουσ ςτθν ιςτοςελίδα τθσ Ρρακτικισ Άςκθςθσ και 

του Τμιματοσ, εξαςφαλίηοντασ τθ διαφάνεια τθσ διαδικαςίασ και τθν ίςθ 

μεταχείριςθ όλων των υποψθφίων, τθρϊντασ παράλλθλα τισ απαιτιςεισ 

προςταςίασ προςωπικϊν δεδομζνων.  

Θ ονομαςτικι κατάςταςθ φοιτθτϊν/τριων που επιλζονται για να εκπονιςουν ΡΑ: 

α) ςτθν περίπτωςθ ςυγχρθματοδοτοφμενθσ πρακτικισ προωκείται ςτθ Γραμματεία του 

Τμιματοσ και ςτον ΕΛΚΕ ΔΡΘ που τθν αναρτά ςτθ Διαφγεια (Εγκριτικι Απόφαςθ) 

β) ςε οποιαδιποτε άλλθ περίπτωςθ προωκείται ςτθ Γραμματεία του Τμιματοσ που τθν 

αναρτά ςτθ Διαφγεια (Εγκριτικι Απόφαςθ) 

5. Επιτροπι Ενςτάςεων ΠΑ 

5.1 Θ Επιτροπι Ενςτάςεων αποτελείται από τρία μζλθ, με τουσ αναπλθρωματικοφσ τθσ, με 

διαφορετικά μζλθ από τθν Επιτροπι Αξιολόγθςθσ, θ οποία ορίηεται από το εκάςτοτε 

Τμιμα και είναι υπεφκυνθ για να διαχειρίηεται τισ ενςτάςεισ για τθν κατάταξθ των 



φοιτθτϊν/τριϊν ςτα αποτελζςματα τθσ πρακτικισ άςκθςθσ ςτο πλαίςιο του προγράμματοσ 

ςπουδϊν αϋ και βϋ κφκλου. Κάκε Ρ.Μ.Σ. δφναται να ορίηει τισ Επιτροπζσ Ενςτάςεων ΡΑ με 

απόφαςθ του ανά περίπτωςθ αρμόδιου οργάνου για το πρόγραμμα του. Θ Επιτροπι 

Ενςτάςεων ΡΑ δφνανται να είναι κοινι για όλα ι για ζναν αρικμό προγραμμάτων ςπουδϊν 

του ίδιου Τμιματοσ. Ωσ μζλθ τθσ Επιτροπισ μποροφν να οριςτοφν τα μζλθ ΔΕΡ του 

Τμιματοσ κακϊσ και ΕΕΡ και ΕΔΙΡ ι ΕΤΕΡ. Δίνεται θ δυνατότθτα ςτο Τμιμα να ορίςει ωσ 

επιτροπι ενςτάςεων τθν επιτροπι φοιτθτικϊν κεμάτων. Θ Επιτροπι Φοιτθτικϊν κεμάτων 

μπορεί να αςκεί τα κακικοντα τθσ Επιτροπισ Ενςτάςεων ΡΑ.   

5.2. Οι ενςτάςεισ υποβάλλονται θλεκτρονικά ςτθ Γραμματεία εντόσ του διαςτιματοσ πζντε 

(5) εργάςιμων θμερϊν είτε από τθν επομζνθ τθσ θμερομθνίασ δθμοςίευςθσ των 

προςωρινϊν αποτελεςμάτων κατάταξθσ των αιτοφντων φοιτθτϊν/τριϊν του εκάςτοτε 

Τμιματοσ είτε ςτο χρονικό διάςτθμα που ορίηεται ςτθν ανακοίνωςθ των προςωρινϊν 

αποτελεςμάτων με διατιρθςθ του ελάχιςτου των 5 εργάςιμων θμερϊν για ενςτάςεισ.  

6. Επόπτεσ ΠΑ  

Οι Επόπτεσ είναι αρμόδιοι για τθν κακοδιγθςθ και τθν υποςτιριξθ των φοιτθτϊν κακ’ όλθ 

τθ διαδικαςία τθσ πρακτικισ άςκθςθσ, για τθν επικοινωνία με τουσ φορείσ υποδοχισ για 

τθν επίτευξθ των επιδιωκόμενων μακθςιακϊν αποτελεςμάτων και για τθν ενθμζρωςθ 

του/τθσ Υπευκφνου/θσ και τθσ Επιτροπισ Ρρακτικισ Άςκθςθσ. Ωσ Επόπτεσ τθσ ΡΑ είναι 

δυνατόν να οριςτοφν διδάςκοντεσ του προγράμματοσ ςπουδϊν. 

 

Άρκρο 3 

ΑΤΛΑΣ -Συνεργαηόμενοι Φορείσ 

1. Θ καταχϊριςθ και διάκεςθ κζςεων πρακτικισ άςκθςθσ για φοιτθτζσ αϋ κφκλου ςπουδϊν 

υποςτθρίηεται από το ειδικό Ρλθροφοριακό Σφςτθμα ΑΤΛΑΣ τθσ ανϊνυμθσ εταιρείασ του 

Ελλθνικοφ Δθμοςίου με τθν επωνυμία «Εκνικό Δίκτυο Υποδομϊν Τεχνολογίασ και Ζρευνασ 

Α.Ε.» ΕΔΥΤΕ-ΑΕ). Για τουσ ςκοποφσ του Γενικοφ Κανονιςμοφ για τθν Ρροςταςία Δεδομζνων 

(ΕΕ L 119) και του ν. 4624/2019 (Α’ 137), το Υπουργείο Ψθφιακισ Διακυβζρνθςθσ και το 

Υπουργείο Ραιδείασ και Θρθςκευμάτων ενεργοφν ωσ Υπεφκυνοι Επεξεργαςίασ και θ 

ΕΔΥΤΕ-ΑΕ  ωσ Εκτελοφςα τθν Επεξεργαςία. Κάκε κζςθ πρακτικισ άςκθςθσ που αφορά ςε 

φοιτθτζσ πρϊτου κφκλου ςπουδϊν των Α.Ε.Ι. υποχρεωτικά δθμοςιεφεται και καταγράφεται 

ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα ΑΤΛΑΣ.  

Ιδιαίτερα για τα χρθματοδοτοφμενα και ςυγχρθματοδοτοφμενα προγράμματα πρακτικισ 

άςκθςθσ του ΔΡΘ, οι ςυνεργαηόμενοι Φορείσ μπορεί να ανικουν ςτον ιδιωτικό ι ςτον 

δθμόςιο τομζα τθσ χϊρασ, με προτεραιότθτα ςτον ιδιωτικό τομζα λόγω προχποκζςεων 

χρθματοδότθςθσ.  



2. Οι δραςτθριότθτεσ που αναλαμβάνουν οι φοιτθτζσ/τριεσ ςτουσ ςυνεργαηόμενουσ Φορείσ 

οφείλουν να εμφανίηουν ςυνάφεια με το γνωςτικό αντικείμενο των ςπουδϊν του εκάςτοτε 

Τμιματοσ. Οι Φορείσ Υποδοχισ ζχουν τθν υποχρζωςθ να ενθμζρωςουν τουσ 

φοιτθτζσ/τριεσ για τισ υποχρεϊςεισ τουσ, να τουσ εκπαιδεφςουν ςτα κακικοντά τουσ, να 

τουσ εξαςφαλίηουν κατάλλθλεσ ςυνκικεσ εργαςίασ και να εποπτεφουν τθν ΡΑ. Στθν 

περίπτωςθ που διαπιςτωκεί από τον Φορζα Υποδοχισ ότι ο/θ φοιτθτισ/τρια δεν τθρεί τισ 

υποχρεϊςεισ του οφείλει να ενθμερϊςει εγγράφωσ ι θλεκτρονικά τον ΥΡΑ του εκάςτοτε 

προγράμματοσ για τθ διευκζτθςθ του κζματοσ. 

3. Υποχρζωςθ του φορζα υποδοχισ αποτελεί θ αναγγελία ζναρξθσ/μεταβολϊν και 

διακοπισ τθσ πρακτικισ άςκθςθσ με τθν υποβολι των αντίςτοιχων εντφπων Ε3.5 ςτο ΡΣ 

ΕΓΑΝΘ, όπωσ ορίηεται από τθν κείμενθ νομοκεςία για τον κακοριςμό των όρων 

θλεκτρονικισ υποβολισ εντφπων αρμοδιότθτασ του Σϊματοσ Επικεϊρθςθσ Εργαςίασ 

(ΣΕΡΕ). 

4. Ωσ Φορζασ υποδοχισ δεν μπορεί να είναι επιχείρθςθ που ανικει ςε ςυγγενι του/τθσ 

φοιτθτι/τριάσ (από βϋ βακμό και άνω ςε ευκεία γραμμι, πλάγια γραμμι και εξ 

αγχιςτείασ), κακϊσ επίςθσ να μθν υπάρχει και ςυηυγικι ςχζςθ με το νόμιμο εκπρόςωπο 

του Φορζα. Ο επόπτθσ του Φορζα υποδοχισ δεν μπορεί να είναι ςυγγενισ του/τθσ 

φοιτθτι/τριασ (από βϋ βακμό και άνω ςε ευκεία γραμμι, πλάγια γραμμι και εξ 

αγχιςτείασ).  

Ορίηεται ρθτά ότι: 

 α) για τθν υλοποίθςθ τθσ ΡΑ φοιτθτι/τριασ ςε φορζα υποδοχισ δεν πρζπει να 

ςτοιχειοκετείται ςυγγζνεια μεταξφ του φοιτθτι/τριασ (Β’ βακμοφ και άνω ςε ευκεία 

γραμμι, πλάγια γραμμι και εξ’ αγχιςτείασ), όπωσ και ςυηυγικι ςχζςθ, και του νόμιμου 

εκπροςϊπου τθσ επιχείρθςθσ. 

 β) ςε περίπτωςθ ςτθν οποία ςτον φορζα υποδοχισ απαςχολείται άτομο με ςυγγζνειασ Β’ 

βακμοφ και άνω όπωσ και ςυηυγικισ ςχζςθσ, αυτό δεν μπορεί να οριςκεί ωσ επιβλζπον εκ 

μζρουσ του Φορζα Υποδοχισ. 

Για τθν πρακτικι άςκθςθ φοιτθτϊν ςυνάπτεται ςφμβαςθ πρακτικισ άςκθςθσ μεταξφ του 

ΔΡΘ του φοιτθτι/τριασ και του φορζα υποδοχισ. 

 

 

Άρκρο 4 

Ακαδθμαϊκό και Χρθματοδοτικό Πλαίςιο 

 

1. Συμμετζχοντεσ 



Στθν Ρρακτικι Άςκθςθ μποροφν να ςυμμετζχουν προπτυχιακοί φοιτθτζσ/τριεσ των 

Τμθμάτων του ΔΡΘ εφόςον πλθροφν τα κριτιρια που ζχει κζςει το Τμιμα τουσ. Οι 

αλλοδαποί φοιτθτζσ/τριεσ, που ζρχονται ςτο Κδρυμα μζςω του Ρρογράμματοσ Erasmus, δεν 

ζχουν δικαίωμα ςυμμετοχισ ςτθν Ρρακτικι Άςκθςθ του ΔΡΘ. Οι φοιτθτζσ/τριεσ μποροφν 

να εκπονιςουν ΡΑ ςε όλθ τθν Ελλθνικι επικράτεια και ςε φορείσ τθσ αλλοδαπισ ςφμφωνα 

με όςα ορίηονται ςτον εςωτερικό κανονιςμό του προγράμματοσ ςπουδϊν.  

2. Πρακτικι Άςκθςθ για απόκτθςθ επαγγελματικϊν δικαιωμάτων 

Στο Τμιμα Μθχανικϊν Ρεριβάλλοντοσ, θ ΡΑ δε ςυνδζεται με απόκτθςθ επαγγελματικϊν 

δικαιωμάτων  

3. Θεςμοκζτθςθ Πρακτικισ Άςκθςθσ 

Τίτλοσ Μακιματοσ: Ρρακτικι Άςκθςθ 

Κωδικόσ μακιματοσ: ΡΑΚΤ 

Εξάμθνο Σπουδϊν: 8ο 

Κατθγορία μακθμάτων ςτθν οποία ανικει: Ελεφκερθσ Επιλογισ 

Αρικμόσ ECTS που λαμβάνει το μάκθμα: Δϊδεκα (12) 

Παραδοτζα που απαιτοφνται για τθν ολοκλιρωςθ του φυςικοφ αντικειμζνου: βεβαίωςθ 

φορζα  

(α) ςτθν περίπτωςθ που θ ΡΑ ςυνδζεται με χρθματοδοτοφμενο ι ςυγχρθματοδοτοφμενο 

πρόγραμμα από εκνικοφσ ι ευρωπαϊκοφσ πόρουσ: (i) θ βεβαίωςθ υλοποίθςθσ ΡΑ από τον 

φορζα, και (ii) ό,τι άλλο απαιτείται από το χρθματοδοτοφμενο πρόγραμμα, (β) ςτθν 

περίπτωςθ που θ ΡΑ εκπονείται εκτόσ χρθματοδοτικοφ πλαιςίου: (i) θ βεβαίωςθ 

υλοποίθςθσ ΡΑ από τον φορζα, και (ii) το ζντυπο διλωςθσ αντικειμζνου ΡΑ 

Τρόποσ αξιολόγθςθσ του ςυγκεκριμζνου μακιματοσ: 

Τρόποσ αξιολόγθςθσ του μακιματοσ: Ο τρόποσ αξιολόγθςθσ του μακιματοσ ορίηεται ςτο 

περίγραμμα του μακιματοσ και βαςίηεται ςτθν τελικι απολογιςτικι ζκκεςθ τθσ ΡΑ από 

τον/τθ φοιτθτι/τρια και τθν παρουςίαςι τθσ. 

Περίοδοσ υλοποίθςθσ: Θ περίοδοσ υλοποίθςθσ τθσ ΡΑ είναι από 1 Ιουλίου ζωσ 31 

Αυγοφςτου κάκε ακαδθμαϊκοφ ζτουσ 

Διάρκεια και ςαφζσ χρονικό διάςτθμα (ακζραιοι μινεσ) που δφναται να αςκθκοφν οι 

φοιτθτζσ/τριεσ: Θ διάρκεια υλοποίθςθσ τθσ ΡΑ είναι 2 μινεσ. 

Σφνολο ωρϊν Π.Α.: Θ ΡΑ εκπονείται με ωράριο πλιρουσ απαςχόλθςθσ. Ο ςυνολικόσ 

αρικμόσ ωρϊν απαςχόλθςθσ είναι 346 (320 ϊρεσ ςτο φορζα απαςχόλθςθσ και 26 ϊρεσ 

παρακολοφκθςθσ του εξαμθνιαίου μακιματοσ). 

Υπεφκυνοσ/θ Π.Α.: Αναπλθρϊτρια Κακθγιτρια Σταματελάτου 



Αικατερίνθ  

Αν. Υπεφκυνοσ/θ Π.Α.: Επίκουροσ Κακθγθτισ Χριςτοφορίδθσ 

Κων/νοσ  

Επιτροπι Αξιολόγθςθσ (τακτικά μζλθ: 1ο μζλοσ ο Υπεφκυνοσ/θ 

και 2 μζλθ): 

1.Σταματελάτου Αικατερίνθ, Αναπλθρϊτρια Κακθγιτρια 

(Υπεφκυνθ ΡΑ) 

2.Ντοφγιασ Σπυρίδων, Κακθγθτισ 

3.Νικολάου Ιωάννθσ, Κακθγθτισ 

Επιτροπι Αξιολόγθςθσ (αναπλθρωματικά μζλθ: 1ο μζλοσ ο Αν. 

Υπεφκυνοσ/θ και 2 μζλθ): 

1.Χριςτοφορίδθσ Κωνςταντίνοσ, Επίκουροσ Κακθγθτισ (Αναπλθρωτισ Υπεφκυνοσ Ρρακτικισ 

Άςκθςθσ) 

2.Μπζλλοσ Βαςίλθσ, Επίκουροσ Κακθγθτισ 

3.Ακαναςίου Κωνςταντίνοσ, Επίκουροσ Κακθγθτισ 

Επιτροπι Ενςτάςεων (τακτικά μζλθ): 

1. Κουρτίδθσ Κωνςταντίνοσ, Κακθγθτισ 

2. Κομίλθσ Δθμιτριοσ, Κακθγθτισ 

3. Συλαίοσ Γεϊργιοσ, Κακθγθτισ 

Επιτροπι Ενςτάςεων (αναπλθρωματικά μζλθ): 

1.Ηϊρασ Σταμάτθσ, Αναπλθρωτισ Κακθγθτισ 

2.Δθμοφδθ Αργυρϊ, Κακθγιτρια 

3.Ελμαςίδθσ Κωνςταντίνοσ, Αναπλθρωτισ Κακθγθτισ 

Επόπτεσ: Θ εποπτεία αςκείται από τον εκάςτοτε Υπεφκυνο Ρρακτικισ Άςκθςθσ 

Κριτιρια ειςαγωγισ (on/of): Δικαίωμα ςυμμετοχισ ςτο πρόγραμμα τθσ Ρ.Α. ζχουν όςοι 

φοιτθτζσ είναι ςτο τζταρτο ι μεγαλφτερο ζτοσ φοίτθςθσ, και ζχουν υποβάλλει εμπρόκεςμα 

τθν αίτθςθ ςυμμετοχισ τουσ τθν περίοδο που κακορίηεται ςτθν πρόςκλθςθ υποβολισ 

αιτιςεων Ρρακτικισ Άςκθςθσ. Πςοι ζχουν δικαίωμα ςυμμετοχισ κατατάςςονται ςτθ γενικι 

ι ειδικι κατθγορία. 

Γενικι κατθγορία 

Στθ γενικι κατθγορία περιλαμβάνονται οι φοιτθτζσ που δεν ανικουν ςτισ ευάλωτεσ ομάδεσ, 

με αναπθρία ι με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ βάςει του Κανονιςμοφ ΡΑ ΔΡΘ. 

Α) Κριτιρια επιλογισ και αλγόρικμοσ: 

 Κριτιριο 1: Μζςοσ όροσ (ΜΟ) βακμϊν υπολογιςμζνοσ ςτο ςφνολο των μακθμάτων και ςτο 



ζτοσ φοίτθςθσ. Για τουσ φοιτθτζσ του 4ου το ςφνολο μακθμάτων είναι 36 (ςφνολο 

μακθμάτων των 6 πρϊτων εξαμινων). Για τουσ φοιτθτζσ του 5ου ζτουσ το ςφνολο των 

μακθμάτων είναι 48 (ςφνολο μακθμάτων των 8 πρϊτων εξαμινων) και για τουσ 

τελειόφοιτουσ 54 (ςφνολο μακθμάτων). Στον υπολογιςμό του μζςου όρου τθσ βακμολογίασ 

δε λαμβάνονται υπόψθ τα μακιματα τθσ ξζνθσ γλϊςςασ. 

 Κριτιριο 2: Αναλογία (Α) του αρικμοφ των περαςμζνων μακθμάτων προσ το ςφνολο των 

μακθμάτων πολλαπλαςιαςμζνθ με το 10. Θ αναλογία πολλαπλαςιάηεται με το 10 ϊςτε όλα 

τα κριτιρια να ζχουν το ίδιο βάροσ. Στον αρικμό των μακθμάτων δε λαμβάνονται υπόψθ τα 

μακιματα τθσ ξζνθσ γλϊςςασ. Ωσ ςφνολο των μακθμάτων λογίηονται τα μακιματα: α) ζωσ 

το 6ο εξάμθνο για τουσ φοιτθτζσ του 4ου ζτουσ (ςφνολο μακθμάτων 36), β) ζωσ το 8ο 

εξάμθνο για τουσ φοιτθτζσ του 5ου ζτουσ (ςφνολο μακθμάτων 48) και γ) το ςφνολο των 

μακθμάτων για τουσ τελειόφοιτουσ που ζχουν ολοκλθρϊςει και το 9ο εξάμθνο (ςφνολο 

μακθμάτων 54) 

 Κριτιριο 3: Οι φοιτθτζσ του 4ου ζτουσ μοριοδοτοφνται με επιπλζον 10 μόρια (ΕΦ) εφόςον 

το μάκθμα τθσ ΡΑ είναι ςτο 4ο ζτοσ του προγράμματοσ ςπουδϊν. 

Θ ςυνολικι μοριοδότθςθ υπολογίηεται από το άκροιςμα των μορίων από τα τρία κριτιρια:  

ΜΟ +Α + ΕΦ.  

Β) Πρόβλεψθ για τθν περίπτωςθ ιςοψθφίασ: Ρροκρίνεται όποιοσ/α ζχει υψθλότερο ΜΟ 

(κριτιριο 1). Σε περίπτωςθ νζασ ιςοψθφίασ, γίνεται κλιρωςθ. 

Ειδικι κατθγορία  

Στθν ειδικι κατθγορία εμπίπτουν οι φοιτθτζσ που ανικουν ςτισ ευάλωτεσ ομάδεσ, με 

αναπθρία ι με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ βάςει του Κανονιςμοφ ΡΑ ΔΡΘ. 

Α) Ποςοςτό ειςαγωγισ ςτθν Π.Α. φοιτθτϊν που εμπίπτουν ςτθν ειδικι κατθγορία: 10% 

των διακζςιμων κζςεων ςτο Τμιμα. Σε περίπτωςθ μθ κάλυψθσ του ςυνόλου των κζςεων 

που ζχουν οριςτεί, αυτζσ κα καλφπτονται από φοιτθτζσ που περιλαμβάνονται ςτθ γενικι 

κατθγορία. 

Οι φοιτθτζσ/τριεσ που επικυμοφν να ενταχκοφν ςτθν ειδικι κατθγορία πρζπει να 

υποβάλουν τα αντίςτοιχα δικαιολογθτικά (όπωσ ορίηονται ςτον κανονιςμό τθσ ΡΑ ΔΡΘ) ςτθ 

Γραμματεία του Τμιματοσ, τα οποία κα λαμβάνουν πρωτόκολλο, μζχρι τθν καταλθκτικι 

προκεςμία υποβολισ αιτιςεων. Σε περίπτωςθ που δεν ζχει προςκομιςτεί το αντίςτοιχο 

δικαιολογθτικό μζχρι τθν καταλθκτικι προκεςμία υποβολισ αιτιςεων ι θ Επιτροπι 

Ρρακτικισ Άςκθςθσ κρίνει ότι ο/θ φοιτθτισ/τρια δεν εμπίπτει ςτθν ειδικι κατθγορία με 

βάςθ το δικαιολογθτικό που ζχει κατατεκεί, αυτό δεν τον/τθν αποκλείει από το δικαίωμα 

ςυμμετοχισ του/τθσ ςτθν ΡΑ, και κατατάςςεται ςτθν γενικι κατθγορία. 



Β) Κριτιρια επιλογισ και αλγόρικμοσ και πρόβλεψθ ιςοψθφίασ: Τα κριτιρια 

μοριοδότθςθσ, ο αλγόριμοσ και θ πρόβλεψθ ςε περίπτωςθ ιςοψθφίασ είναι κοινά με αυτά 

που ιςχφουν ςτθ γενικι κατθγορία.  

4. Κόςτοσ αποηθμίωςθσ και αςφάλιςθσ 

4.1. Κόστος αποζημίωσης και ασφάλισης Α΄ κφκλου σπουδών  

Α. Το κόςτοσ αποηθμίωςθσ και αςφάλιςθσ των φοιτθτϊν για τθ διεξαγωγι πρακτικισ 

άςκθςθσ βαρφνει κατά προτεραιότθτα τουσ φορείσ υποδοχισ.  

Β. Το κόςτοσ αποηθμίωςθσ και αςφάλιςθσ για τουσ φοιτθτζσ/τριεσ που διεξάγουν πρακτικι 

άςκθςθ δφναται να καλφπτεται μερικϊσ ι εξ ολοκλιρου μζςω χρθματοδοτοφμενων ι 

ςυγχρθματοδοτοφμενων προγραμμάτων από εκνικοφσ ι ευρωπαϊκοφσ πόρουσ ςφμφωνα 

με τισ προχποκζςεισ που κζτει το εκάςτοτε χρθματοδοτικό πρόγραμμα. 

5. Καταβολι αποηθμίωςθσ 

5.1. Το φψοσ τθσ αποηθμίωςθσ κακορίηεται από τισ διατάξεισ τθσ κείμενθσ νομοκεςίασ. Σε 

περίπτωςθ ςυγχρθματοδοτοφμενθσ πρακτικισ άςκθςθσ υπολογίηεται αναλόγωσ του 

διακζςιμου προχπολογιςμοφ και τθσ εκτίμθςθσ του αρικμοφ των φοιτθτϊν/τριϊν που κα 

ςυμμετάςχουν ςε αυτι. Το χρθματικό ποςό ορίηεται κεντρικά από το Κδρυμα και θ μθνιαία 

αποηθμίωςθ είναι ενιαία για όλουσ τουσ φοιτθτζσ/τριεσ. 

5.2 Θ καταβολι τθσ αποηθμίωςθσ  των αςκοφμενων φοιτθτϊν  πραγματοποιείται εφάπαξ 

με τθν ολοκλιρωςθ τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ για τθν ΡΑ, μετά τον ζλεγχο όλων των 

υποχρεϊςεων των φοιτθτϊν/τριϊν, όπωσ αυτζσ ζχουν οριςτεί από το Τμιμα και βάςει του 

εκάςτοτε χρθματοδοτικοφ πλαιςίου. 

6. Ύψοσ Αςφάλιςθσ  και Σφμβαςθ 

6.1 Για τθν πρακτικι άςκθςθ φοιτθτϊν υποχρεωτικά ςυνάπτεται ςφμβαςθ πρακτικισ 

άςκθςθσ μεταξφ του ΔΡΘ,  του/τθσ φοιτθτι/τριασ και του φορζα υποδοχισ, ςφμφωνα με το 

εκάςτοτε νομοκετικό πλαίςιο. Οι φοιτθτζσ που διεξάγουν πρακτικι άςκθςθ, υπάγονται 

υποχρεωτικά ςτθν αςφάλιςθ του Εκνικοφ Οργανιςμοφ Ραροχισ Υπθρεςιϊν Υγείασ (EΟΡΥΥ.) 

μζςω του Θλεκτρονικοφ Εκνικοφ Φορζα Κοινωνικισ Αςφάλιςθσ (e-ΕΦΚΑ) (πρϊθν Κδρυμα 

Κοινωνικϊν Αςφαλίςεων - Ενιαίο Ταμείο Αςφάλιςθσ Μιςκωτϊν - ΙΚΑ-ΕΤΑμ), ςφμφωνα με 

τθν παρ. 10 του άρκρου 15 του ν. 3232/2004 (Α’ 48) μόνο για τον κλάδο του ατυχιματοσ, το 

κόςτοσ τθσ οποίασ βαρφνει αποκλειςτικά τον φορζα υποδοχισ.  

6.2 Οι φοιτθτζσ/τριεσ αςφαλίηονται κάκε μινα για το 1% του αςφαλίςτρου που αντιςτοιχεί 

ςτθν κατϊτερθ αςφαλιςτικι κλάςθ και πρόκειται για αςφάλιςθ ζναντι εργατικοφ 

ατυχιματοσ. Οι ειςφορζσ που καταβάλλονται ςτον e - ΕΦΚΑ για τουσ αςφαλιςμζνουσ που 

υπάγονται ι κα υπαχκοφν ςτθν αςφάλιςι του, μόνο κατά του κινδφνου του ατυχιματοσ, 



ορίηονται ςε 1% επί του τεκμαρτοφ θμερομιςκίου τθσ δωδζκατθσ (12θσ) αςφαλιςτικισ 

κλάςθσ, όπωσ ιςχφει κάκε φορά. Οι φοιτθτζσ/τριεσ, με τθ ςυμμετοχι τουσ ςτθν ΡΑ, δεν 

χάνουν το δικαίωμα αςφάλιςθσ ωσ άμεςα ι ζμμεςα αςφαλιςμζνοι (από τουσ γονείσ  τουσ), 

οφτε απαλλάςςονται από ειςφορζσ ωσ άμεςα αςφαλιςμζνοι/εσ ςε αςφαλιςτικό φορζα.  

Από 1.7.2019 οι αποηθμιϊςεισ και οι αςφαλιςτικζσ ειςφορζσ φοιτθτϊν που 

πραγματοποιοφν πρακτικι άςκθςθ ςε επιχειριςεισ του ιδιωτικοφ τομζα, όπου 

προβλζπονται, κατατίκενται από τισ επιχειριςεισ μζςω λογαριαςμοφ πλθρωμϊν και 

μεταφζρονται αντιςτοίχωσ και αποδίδονται από τον οικείο πάροχο υπθρεςιϊν πλθρωμϊν 

ςτουσ λογαριαςμοφσ των ανωτζρω δικαιοφχων και των Φορζων Κοινωνικισ Αςφάλιςθσ. Για 

τον ςκοπό αυτόν, κάκε υπόχρεθ επιχείρθςθ υπογράφει ςχετικι ςφμβαςθ με πάροχο 

υπθρεςιϊν πλθρωμϊν που επιλζγει. Θ μθ τιρθςθ τθσ υποχρζωςθσ τθσ παραγράφου 1 

ςυνεπάγεται τθ διακοπι τθσ ςφμβαςθσ πρακτικισ άςκθςθσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ 

διατάξεισ, και τον αποκλειςμό των επιχειριςεων από τα προγράμματα πρακτικισ άςκθςθσ 

για δφο (2) ζτθ (άρκρο 52 του Ν. 4611/2019). Ρρόςκετα, από τθν παρ. 1 του αρ. 10 του Ν. 

2217/1994 προκφπτει ότι για τθν αςφάλιςι του πρακτικά αςκοφμενου, καταβάλλονται οι 

προβλεπόμενεσ αςφαλιςτικζσ ειςφορζσ, οι οποίεσ βαρφνουν το φυςικό ι νομικό πρόςωπο 

(φορζασ υποδοχισ) ςτο οποίο πραγματοποιείται θ πρακτικι άςκθςθ. 

7. ΠΣ Εργάνθ 

7.1 Από τθν 1θ Οκτωβρίου 2019, οι Φορείσ Υποδοχισ των αςκοφμενων φοιτθτϊν/τριων 

ζχουν τθν υποχρζωςθ αναγγελίασ ςτο Ρ.Σ. Εργάνθ, τθσ ςφμβαςθσ Ρρακτικισ Άςκθςθσ, 

ςφμφωνα με τθν Απόφαςθ 40331/Δ1.13521 ΦΕΚ Βϋ 3520/19-09-2019 του Υπουργείου 

Εργαςίασ και Κοινωνικϊν Υποκζςεων, περί του Επανακακοριςμοφ όρων θλεκτρονικισ 

υποβολισ εντφπων αρμοδιότθτασ Σϊματοσ Επικεϊρθςθσ Εργαςίασ (ΣΕΡΕ) Δθμόςιασ 

Υπθρεςίασ Απαςχόλθςθσ (ΔΥΡΑ). 

7.2 Θ Ρρακτικι Άςκθςθ δθλϊνεται κατά τθν ζναρξθ τθσ και τθ λιξθ τθσ με τθν θλεκτρονικι 

υποβολι των εντφπων α) Ε3.5: ΕΝΙΑΙΟ ΕΝΤΥΡΟ ΑΝΑΓΓΕΛΙΑΣ ΕΝΑΞΘΣ/ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ 

ΡΑΚΤΙΚΘΣ ΑΣΚΘΣΘΣ ΣΡΟΥΔΑΣΤΩΝ/ΦΟΙΤΘΤΩΝ και β) Ε3.5: ΕΝΙΑΙΟ ΕΝΤΥΡΟ ΑΝΑΓΓΕΛΙΑΣ 

ΕΝΑΞΘΣ/ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΡΑΚΤΙΚΘΣ ΑΣΚΘΣΘΣ ΣΡΟΥΔΑΣΤΩΝ/ΦΟΙΤΘΤΩΝ ΔΙΑΚΟΡΘ 

αντίςτοιχα ςτο Ρ.Σ. ΕΓΑΝΘ. Κατά τθν διλωςθ, επιςυνάπτεται κατά περίπτωςθ είτε θ 

ςαρωμζνθ ςφμβαςθ Ρρακτικισ Άςκθςθσ είτε θ εγκριτικι απόφαςθ τθσ Ρρακτικισ Άςκθςθσ 

θ οποία είναι αναρτθτζα ςτθ ΔΙΑΥΓΕΙΑ. 

Θ προκεςμία για τθν υποβολι του εντφπου ζναρξθσ τθσ Ρρακτικισ Άςκθςθσ ςτο Ρ.Σ. 

ΕΓΑΝΘ, ορίηεται από τον νόμο, το αργότερο πριν από τθν θμζρα εκκίνθςθσ τθσ Ρρακτικισ 

Άςκθςθσ των φοιτθτϊν/τριων ςτον Φορζα Υποδοχισ.  



Ακολοφκωσ ωσ καταλθκτικι προκεςμία για τθν υποβολι του εντφπου τθσ διακοπισ τθσ 

Ρρακτικισ Άςκθςθσ ςτο Ρ.Σ. ΕΓΑΝΘ, ορίηεται το χρονικό διάςτθμα των τεςςάρων θμερϊν 

από τθ  διακοπι ι τθ λιξθ τθσ Ρρακτικισ Άςκθςθσ.  

Σε περίπτωςθ τροποποίθςθσ τθσ οργάνωςθσ ι του χρόνου Ρρακτικισ Άςκθςθσ, ο 

εκπρόςωποσ του Φορζα Υποδοχισ υποβάλλει το ζντυπο ωσ προσ τα μεταβλθκζντα ςτοιχεία 

το αργότερο ζωσ και τθν ίδια μζρα αλλαγισ ι τροποποίθςθσ  και ςε κάκε περίπτωςθ πριν 

τθν ανάλθψθ υπθρεςίασ.  

Υποχρζωςθ για τθν υποβολι των εντφπων Ε3.5 ςτο Ρ.Σ. ΕΓΑΝΘ, ζχει αποκλειςτικά ο 

Φορζασ Υποδοχισ. Ρλθροφορίεσ για τθν ςυμπλιρωςθ του εντφπου δίνονται ςτον κάτωκι 

ςφνδεςμο: https://praktiki.duth.gr/guides/ 

8. Επιδόματα  

Θ χοριγθςθ αποηθμίωςθσ για τθ διεξαγωγι πρακτικισ άςκθςθσ δεν ςυνιςτά λόγο διακοπισ 

άλλων οικονομικϊν παροχϊν που χορθγοφνται ι ειδικϊν επιδομάτων ι ςυντάξεων που 

λαμβάνουν ι δικαιοφνται να λάβουν οι φοιτθτζσ/τριεσ του ΔΡΘ.  Στθν περίπτωςθ 

χοριγθςθσ επιδομάτων ανεργίασ  κα πρζπει να επικοινωνοφν με το Φορζα, από τον οποίο 

λαμβάνουν το εν λόγω επίδομα, για να ενθμερϊνονται εάν θ ςυμμετοχι τουσ ςτθν 

Ρρακτικι Άςκθςθ κα επιφζρει τθ διακοπι του.  

 
Άρκρο 5 

Υποχρεϊςεισ φοιτθτϊν/τριϊν 

1. Ωράριο  

Οι αςκοφμενοι/εσ που υλοποιοφν ΡΑ πρζπει να τθροφν το εγκεκριμζνο ωράριο ΡΑ, όπωσ 

αυτό ορίηεται ςτθν κεςμοκζτθςθ του εκάςτοτε Τμιματοσ.  

Ο/Θ φοιτθτισ/τρια ςτο χϊρο τθσ εργαςίασ του υποχρεοφται να ακολουκεί τουσ 

κανονιςμοφσ αςφάλειασ και εργαςίασ, ωσ και κάκε άλλθ ρφκμιςθ που ιςχφει για το τακτικό 

προςωπικό τθσ επιχείρθςθσ ι υπθρεςίασ του φορζα υποδοχισ. Αυκαίρετεσ απουςίεσ ι 

παράβαςθ των κανονιςμϊν του εργαςιακοφ χϊρου είναι δυνατόν να οδθγιςουν ςτθ 

διακοπι τθσ ΡΑ. 

Σε περίπτωςθ που ο/θ φοιτθτισ/τρια δεν απαςχολείται ςε κζματα που άπτονται τθσ 

ειδικότθτασ του οφείλει να το δθλϊςει εγγράφωσ ι με θλεκτρονικό μινυμα ςτον ΥΡΑ. Ο 

ΥΡΑ και θ επιτροπι ΡΑ επιλαμβάνεται του κζματοσ και αν αυτό δεν διευκετθκεί θ 

ςυγκεκριμζνθ πρακτικι άςκθςθ διακόπτεται και ακολουκοφνται οι προβλεπόμενεσ από τον 

παρόντα Κανονιςμό διαδικαςίεσ περί Διακοπισ Ρρακτικισ Άςκθςθσ. 

2. Αλλαγι Φορζα Υποδοχισ 

https://praktiki.duth.gr/guides/


Θ αλλαγι Φορζα Υποδοχισ κατά τθ διάρκεια υλοποίθςθσ ΡΑ είναι εφικτι όταν ςυντρζχουν 

ειδικοί λόγοι που κα διαπιςτϊςει ο/θ Υπεφκυνοσ/θ Ρρακτικισ Άςκθςθσ. Για τθν αλλαγι, κα 

πρζπει εξεταςτεί θ δυνατότθτα υλοποίθςθσ των απαιτοφμενων διοικθτικϊν ενεργειϊν ςε 

ςυνεργαςία με το γραφείο ΡΑ εντόσ τθσ περιόδου τθσ ΡΑ.  

3. Διακοπι Πρακτικισ Άςκθςθσ   

Στθν περίπτωςθ που ο/θ αςκοφμενοσ/θ αποχωριςει πριν τθν ολοκλιρωςθ τθσ Ρρακτικισ 

Άςκθςθσ ι δεν προςζρχεται ςτο Φορζα Υποδοχισ τισ κακοριςμζνεσ θμζρεσ και ϊρεσ ι δεν 

εκτελεί προςθκόντωσ τα κακικοντα που κα του/τθσ ανατεκοφν κατά τθ διάρκεια τθσ 

Ρρακτικισ Άςκθςθσ, ο Φορζασ Υποδοχισ αναλαμβάνει να ενθμερϊςει εγγράφωσ ι με 

θλεκτρονικό μινυμα τον Υπεφκυνο Ρρακτικισ Άςκθςθσ του Τμιματοσ που φοιτά ο 

φοιτθτισ και το ΓΡΑ. Ακολοφκωσ ο/θ Υπεφκυνοσ/θ Ρρακτικισ Άςκθςθσ οφείλει να κάνει τισ 

απαραίτθτεσ ςυςτάςεισ ςτον/ςτθν αςκοφμενο/θ και ζχει δικαίωμα να αποφαςίςει για τθ 

διακοπι τθσ απαςχόλθςθσ που είχε ςτο πλαίςιο τθσ πρακτικισ άςκθςθσ. Από τθ ςτιγμι που 

πιςτοποιθκεί από τον/τθν Υπεφκυνο/θ Ρρακτικισ Άςκθςθσ θ διακοπι τθσ απαςχόλθςθσ 

του/τθσ αςκοφμενου/θσ ςτο Φορζα Υποδοχισ, κα διακόπτεται άμεςα και θ ςφμβαςθ 

Ρρακτικισ Άςκθςθσ λόγω υπαιτιότθτασ του/τθσ φοιτθτι/τριασ. 

Σε περίπτωςθ που θ διακοπι τθσ πρακτικισ άςκθςθσ οφείλεται ςε λόγουσ υγείασ ι 

ανωτζρασ βίασ ι υπαιτιότθτασ του φορζα υποδοχισ και ςε ςυνεννόθςθ με τον/τθν 

Υπεφκυνο/θ Ρρακτικισ Άςκθςθσ, κα δίνεται το δικαίωμα είτε να τροποποιθκεί το 

διάςτθμα τθσ ςφμβαςθσ ΡΑ, είτε να επαναλθφκεί ςε μεταγενζςτερο χρόνο, τθρουμζνων  

των εν γζνει απαιτοφμενων διαδικαςιϊν και χρονοδιαγραμμάτων. 

 

Άρκρο 6 

Διεξαγωγι πρακτικισ άςκθςθσ ςτθ ςχολικι μονάδα (Ν. 4823/2021/ΦΕΚ A 136 - 

03.08.2021 Άρκρο 88) 

Το Τμιμα Μθχανικϊν Ρεριβάλλοντοσ δεν προβλζπει τθ διεξαγωγι ΡΑ ςε ςχολικζσ μονάδεσ 

 

Άρκρο 7 

Διευκόλυνςθ των φοιτθτϊν με αναπθρία και ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ 

Το ΔΡΘ ενκαρρφνει τουσ φοιτθτζσ και τισ φοιτιτριεσ που αντιμετωπίηουν δυςκολίεσ 

όραςθσ, ακοισ ι άλλεσ δυςκολίεσ που εμποδίηουν τθν πρόςβαςι τουσ ςτθν εκπαίδευςθ, 

να επικοινωνιςουν με το εκάςτοτε αρμόδιο όργανο του Ιδρφματοσ προκειμζνου να 

αναηθτιςουν υποςτιριξθ.  

Το εν λόγω όργανο ζχει ωσ ςτόχο τθν ιςότιμθ πρόςβαςθ ςτισ εκπαιδευτικζσ 

δραςτθριότθτεσ, φοιτθτϊν με ιδιαιτερότθτεσ και αναπθρίεσ, μζςα από τθν προςαρμογι 



του περιβάλλοντοσ εκπαίδευςθσ, τθν αξιοποίθςθ υποςτθρικτικϊν τεχνολογιϊν 

πλθροφορικισ και τθν παροχι υπθρεςιϊν διευκόλυνςθσ τθσ πρόςβαςθσ ςτουσ χϊρουσ και 

ςτθ γνϊςθ. 

 

Άρκρο 8 

Ο παρϊν κανονιςμόσ προςαρμόηεται κάκε φορά ςτον κανονιςμό τθσ Ρ.Α. του Δ.Ρ.Θ. ο 

οποίοσ μπορεί να αλλάηει ανάλογα με τισ διατάξεισ τισ κείμενθσ νομοκεςίασ και του 

εκάςτοτε επιχειρθςιακοφ προγράμματοσ. Επίςθσ, προςαρμόηεται με βάςθ τθ κεςμοκζτθςθ 

που αποφαςίηεται/επικυρϊνεται από τθ Συνζλευςθ του Τμιματοσ κάκε ακαδθμαϊκό ζτοσ.  

Αναπόςπαςτα μζρθ του παρόντοσ κανονιςμοφ αποτελοφν (α) ςτθν περίπτωςθ 

ςυγχρθματοδοτοφμενθσ πράξθσ από ΕΣΡΑ τα Ραραρτιματα Ι  Οδθγόσ Ρρακτικισ Άςκθςθσ 

Τμθμάτων ςτο πλαίςιο τθσ Ρράξθσ «Ρρακτικι Άςκθςθ Τριτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ του 

ΔΡΘ», ΙΙ " Οδθγόσ Ρρακτικισ Άςκθςθσ Φοιτθτϊν ςτο πλαίςιο τθσ Ρράξθσ «Ρρακτικι 

Άςκθςθ Τριτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ του ΔΡΘ», και ΙΙΙ Αναλυτικόσ Οδθγόσ Διαδικαςίασ για 

Φορείσ Υποδοχισ ςτο πλαίςιο τθσ Ρράξθσ «Ρρακτικι Άςκθςθ Τριτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 

του ΔΡΘ» (β) ςτθν περίπτωςθ μθ χρθματοδοτοφμενθσ πράξθσ από ΕΣΡΑ, τα παραρτιματα Ι 

Οδθγόσ Ρρακτικισ Άςκθςθσ Τμθμάτων ςτο πλαίςιο τθσ  «Ρρακτικισ Άςκθςθσ του ΔΡΘ», ΙΙ 

Οδθγόσ Ρρακτικισ Άςκθςθσ Φοιτθτϊν ςτο πλαίςιο τθσ «Ρρακτικισ Άςκθςθσ του ΔΡΘ», και 

ΙΙΙ Αναλυτικόσ Οδθγόσ Διαδικαςίασ για Φορείσ Υποδοχισ ςτο πλαίςιο τθσ «Ρρακτικισ 

Άςκθςθσ του ΔΡΘ» ", (γ) ςτθν περίπτωςθ ςυμμετοχισ φοιτθτϊν που ανικουν ςε ευάλωτεσ 

ομάδεσ, το παράρτθμα ΙΙΙ «Ραράρτθμα για εκπαιδευτικά ευάλωτεσ ομάδεσ» 


